

## 重点

# 被朝扣船员两名来自山东

一名是泰安人，一名是烟台人，目前家属均无二人音信

本报5月19日综合消息(记者

赵兴超 柳斌) 3艘中国渔船8日在中国海域捕鱼时，被朝鲜不明身份人员控制，29名中国船员被扣留。19日，经本报记者核实，其中有2名船员来自山东，一名叫邵德行，泰安人；一名叫原夕文，烟台人。目前二人的家属均没有得到他们的音信，正在着急地寻找他们的最新消息。

邵德行是泰安市宁阳县伏山镇人。19日，记者找到邵德行的家，邵德行的父亲邵林康、母亲陈庆香一脸愁容，“儿子今年过

了年去了大连打工捕鱼，从5月6日后再也没有给家里打过电话，至今手机无法接通。”

邵林康说，他和妻子17日才知道此事。邵德行今年23岁，19岁就跟着大儿子邵德元到大连工作，至今已在大连打拼三四年。邵德行以前做过饭店服务员等工作，觉得赚钱太少。今年过年回家时和家里商定上船出海捕鱼。大家觉得有风险也辛苦，但邵德行还是坚持要做。

17日得知儿子的名字在被扣押船员名单上，邵林康拿起电话就

打给儿子，但邵德行手机一直无法接通。邵林康赶紧联系大儿子，才得知大儿子早几天就知道弟弟被扣，一直瞒着家人。邵德元也在不停地打听弟弟的消息。

着急找儿子的一幕同样发生在烟台莱州市沙河镇肖韩村。19日上午，莱州市沙河镇肖韩村村民原召信通过身份证号确定，自己的儿子原夕文也在被朝方扣留的名单中。

19日下午4时，记者联系到原召信时，今年59岁的他还在蹲着三轮车收废品。

原召信介绍，原夕文1982年出生，初中毕业后开始打工养家糊口，帮人运输过塑料，也干过塑料加工。两年前，原夕文通过朋友介绍去了大连。“说是跟师傅去了，帮人家指导怎么操作机器和加工塑料颗粒。”

“他什么时候上的船、当的船员我也不知道。”原召信说，儿子已经两年多没有回来了，春节都没回家过年。原召信也不知道儿子的手机号，他只好守在电视机旁，通过关注新闻来寻找儿子的最新消息。

外交部就美发表涉华军事报告妄评中国防务政策提出交涉

## 坚决反对美对我国防建设说三道四

新华社北京5月19日电 外

交部发言人洪磊19日就美国国防部日前发表2012年度《涉华军事与安全发展报告》答问时说，美国国防部发表的这份报告，对中国正当、正常的国防建设说三道四，散布“中国军事威胁论”。我们对此坚决反对，已向美方提

出交涉。

他说，中国坚定不移地走和平发展道路，奉行防御性国防政策，致力于维护和促进亚太地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。中国发展有限的军事力量完全是为了维护国家独立、主权和领土完整，不针对任何国家和特定目

标。只要是不对中国怀有敌意的国家，都不应对此感到疑虑和担忧。

“我们要求美方尊重事实，改换思维，停止年复一年发表此类报告的错误做法，多做有利于促进中美两国两军关系和双方互信合作的事，而不是相反。”他说。



▲国防部长梁光烈访美会见二战飞虎队老兵。  
（资料片）

○新华时评

### 妄评中国军力 冷战思维作祟

新华社华盛顿5月18日电 美国国防部18日公布2012年度《与中华人民共和国有关的军事与安全发展》报告，继续渲染所谓中国军事的不透明性，污蔑中国对美国进行网络“间谍”活动，对美构成严重经济和安全威胁。

细读报告，不难发现其中充满陈词滥调、臆测偏见以及武断结论，经不起推敲。例如，报告写道：“权威文章和中国持续不断的网络入侵显

示，北京可能把网络行动当作一种搜集战略情报的工具。”这里使用的“显示”“可能”等模棱两可的词语，暴露出报告撰写者的主观臆测。

分析人士认为，五角大楼发布的这份年度中国军力报告之所以充满偏见和臆测，其背后依然是冷战思维。

更值得警惕的是，就在五角大楼抛出这份报告前一天，美国会众议院通过法案，敦促奥巴马政府向

台湾出售先进的F-16C/D战机。美国这些做法不仅“很不厚道”，也自损信誉，对照美国政府和军方口口声声希望增进中美战略互信的承诺，更是莫大的讽刺。

从中美共建新型大国关系、增强战略互信的大局出发，美方应该尽早摒弃早已不合时宜的冷战思维，停止每年发布中国军力报告，停止对台军售，给这些损害中美关系良性发展的行径彻底画上句号。

## 菲律宾邀请姚明率队访菲打友谊赛

菲篮协称希望通过这种交流缓和当前中菲紧张局势

本报讯 据菲律宾媒体报道，菲律宾篮球协会日前邀请中国篮球明星姚明带领其上海男篮队访问菲律宾，并与菲律宾职业篮球明星队进行友谊赛。菲篮协表示，希望通过这种交流缓和当前中菲的紧张局势。

据菲律宾《马尼拉公报》18日报道，菲律宾方面是通过菲体育协会及中国的体育部门，共同向姚明

发出此次邀请的。比赛定于6月28日，菲篮协当前已经表示愿意与姚明的球队进行此次友谊赛。

“本着能与中国和解的精神，我们已经同意与这支在中国篮球协会中排名第六的球队进行一场友谊赛。”菲篮协的一名负责人说。

另据台湾媒体报道，菲律宾总统府也宣布了这一消息。报道说，菲律宾总统府马拉坎南宫发言人

陈显达18日宣布，这场友谊赛暂定6月下旬在马尼拉亚洲商城体育馆举行，姚明也会亲自来访。他还说，友谊赛显示出两国的“亲善意愿”。

报道说，这场篮球赛是由菲律宾体育委员会与外交部安排的，菲律宾职业篮球协会将选出1支16人明星队，与上海大鲨鱼队切磋球技。如果时间允许，菲律宾国家男篮队也有机会与上海男篮交手。（宗禾）



▲姚明  
（资料片）

## 刘奇葆当选 四川省委书记

新华社成都5月19日电

中共四川省第十届委员会第一次全体会议5月19日选举刘奇葆为省委书记，蒋巨峰、李春城为省委副书记。当选为省委常委的还有李登菊(女)、柯尊平、王怀臣、钟勉、黄新初、陈光志、李昌平(藏族)、刘玉顺、吴靖平。中共四川省第十一届纪律检查委员会第一次全体会议选举王怀臣为省纪委书记，徐波、黄河、黄昌明、邓顺贵为省纪委副书记。

## 黄海南部海域 发现浒苔绿潮

新华社济南5月19日电

19日从国家海洋局北海分局了解到，我国黄海南部海域近日发现浒苔绿潮，分布面积约4850平方公里。

5月19日，国家海洋局北海分局利用卫星、海监船舶开展黄海绿潮监视监测，在黄海南部海域(120°18'E-121°25'E, 33°45'N-35°12'N)发现绿潮，覆盖面积约11平方公里，分布面积约4850平方公里，距离日照市86公里，距离青岛市104公里。

根据卫星遥感解译结果显示：5月19日11时至5月22日11时，已发现的绿潮主要将向偏北方向漂移。

国家海洋局北海分局介绍，此次该区域绿潮仍然可能影响山东南部沿岸。为此，国家海洋局北海分局及时向山东省、青岛市、日照市人民政府及相关部门发布通报，提醒提前采取防范措施，同时要求地方相关部门及时报送近域绿潮监视监测信息。

## 巴曙松今登 齐鲁大讲坛

地点：山东大厦

本报济南5月19日讯(记者

桑海波) 国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松20日(周日)上午9:30将登上齐鲁大讲坛，解析当前经济形势、讨论投资热点。巴曙松的到来，让齐鲁听众充满了期待，连日来不少致电主办方咨询或提交互动话题。

作为研究金融市场的经济学家，巴曙松的分析独到、观点鲜明，深受学界和市场的关注。听说他要来济南，许多听众表现得十分积极踊跃。济南投资者曹先生来电表示，“盼望有机会当面向他咨询关于基金和股票投资的话题。”

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办，以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨，每月两期，每期邀请一位嘉宾担任主讲。大讲坛坚持公益性原则，向社会免费开放。本场齐鲁大讲坛由山东省金融学会、国家开发银行山东省分行承办。

讲座时间：5月20日(周日)  
上午9:30。讲座地点：山东大厦影视厅。请各位听众于20日上午8:30开始入场。先到先坐，满员为止。